

# 中国少年先锋队安康市第三次代表大会开幕

本报讯(记者 黄慧慧)12月25日,中国少年先锋队安康市第三次代表大会在市委党校开幕。省少先队总辅导员、省少工委主任赵大胜,市委常委、组织部部长韩晓晖出席会议并讲话。

赵大胜要求,各级少先队组织和少先队工作者要牢记殷殷嘱托,将习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述学习好、宣传好、贯彻好,坚定地做党的少年儿童思想政治工作者。要秉持守正创新,建设创新型组织、“又红又专”的辅导员队伍,将政治鲜明的各级少先队组织巩固好、建设好、发展好。要着眼全面发展,培养少先队员对党和社会主义祖国的朴素情感,将全市广大少年儿童团结好、教育好、带领好,为新时代少先队工作高质量发展增光添彩。

韩晓晖代表市委向大会的召开

表示热烈祝贺,并深情寄语全市广大少年儿童,希望他们勤奋学习、磨炼意志、锤炼品质、锻炼身体,做有理想、有梦想、懂感恩、懂友善、爱学习、爱劳动、敢奋斗、敢创新的新一代,长大后为建设祖国、建设家乡贡献自己的智慧和力量。他要求,全市上下要更加关心少年儿童的健康成长,更加重视少先队工作,推进少先队工作内容和教育方式、组织建设和队伍建设的改革创新,让红领巾事业不断焕发出新的生机活力。

大会听取了《中国少年先锋队安康市第三次代表大会工作报告》,为2023年度安康市“优秀少先队员”“优秀少先队辅导员”“优秀少先队集体”和“优秀少先队工委主任”代表进行了颁奖;会前,与会领导接见了全体代表,并与大家合影留念。

# 我市机构编制“六项行动”增进民生福祉

本报讯(通讯员 肖义军)近年来,市委编办聚焦教育、医疗、公安、养老、扶弱、物业等重点民生领域,创新实施“六项行动”,充分发挥机构编制基础性保障作用,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

编制调配行动促“教育均衡”。推动落实城乡统一的教职工编制标准,夯实以县级为主的义务教育主体责任,统筹市、县两级编制资源,建立全市教职工编制“储备池”,为市直和高新区中小学调增编制300余名。制定加强中小学教职工编制管理相关措施,积极配合推动集团化办学和紧密型城乡教育共同体建设。深化县管校聘机制,优化教师流动用编程序,助力全市教育事业优质均衡发展。

编制调配行动促“医疗活力”。出台机构编制十条措施支持人才引进,联合相关部门创新公立医院编制“备案制”管理,根据政府批复的公立医院床位数量,分三批次累计为全市30多家公立医院核定用人规模近2万名,纳入备案万余人。同时,加大特岗全科医生、“三支一扶”招引人才力度,为乡镇卫生院、社区卫生服务中心补充医护人员。

公共卫生行动助“医防融合”。落实疾控体制改革,成立市、县两级疾病预防控制中心,重新印发公共卫生机构和市、县、镇(街道)公共卫生服务中心补充医护人员。

公卫提质行动助“医防融合”。落实疾控体制改革,成立市、县两级疾病预防控制中心,重新印发公共卫生机构和市、县、镇(街道)公共卫生服务中心补充医护人员。

心体制机制,协同推进紧密型城乡医疗共同体建设,督导县(市、区)健全公立医院内部质量控制、感染控制、公共卫生管理机构,实施县级医院、镇卫生院、村卫生室三级健康管理主体的医防融合服务模式。

养老保障行动护“银龄安康”。建立多部门协同、四级联动的养老服务体制,在相关部门单位内设“养老服务、老龄健康、养老保险待遇发放”等科室,明确民政部门、卫健部门、人社部门职责。建强托底保障性公办养老机构,综合设置县(市、区)中心敬老院(福利院)9家、镇(区域)敬老院107家。

扶弱济困行动兜“民生底线”。推动一批县级审批事项和公共服务事项向

镇下沉,调增特殊教育学校编制,批复设立汉滨、旬阳、石泉、宁陕等公共法律(援助)服务机构,设立易地搬迁后续扶持机构。协同推进3岁以下婴幼儿照护服务体系建设,强化残联、社会救助等事业单位法人中事后监管。

物业破冰行动优“生活品质”。推动中心城区物业服务与管理事权“属地管理、重心下移”,批复设立汉滨区物业管理事务中心,为区住建局所属事业单位,划转相应编制和人员。同步调整优化相关机构,强化住房安全监管等服务保障工作,协同督导各方建立“四级物业管理服务体系”,持续推进“五同”工作机制和党员“双报到”活动,全面提升群众居住环境和生活品质。

# 我市开展“督察整改看成效”系列宣传

本报讯(通讯员 杨升 梁思雅)自第二轮中央和省生态环境保护督察反馈问题以来,我市严格按照省委、省政府和督察组要求,制定整改方案,常态化开展现场检查,一大批生态环境领域顽瘴痼疾得到及时有效解决,整改工作取得阶段性成效。

截至目前,中央和省生态环境保护督察反馈44项问题,已完成整改34项,其余问题整改按序时有序推进。与此同时,在省生态环境厅安康督察局的精心指导下,通过县(市、区)自查推荐、市级核查认定、督察局

综合评定,我市共评选“督察整改看成效”正面典型案例21例。为进一步发挥正面典型案例激励先进、示范引领作用,我市于近期启动“督察整改看成效”系列宣传工作,选取旬阳、平利等县(市、区)环保督察反馈问题正面典型案例通过安康电视台等新闻媒体进行宣传报道。12月20日“督察整改看成效”第一期节目《旬阳——修复矿山生态 重塑绿水青山》在安康广播电视台《安康新闻》栏目播出,受到社会各界的好评,营造了良好的环保督察整改工作氛围。

# 一墙一画皆育人

通讯员 许明成

沿着旬阳市棕溪镇汉江大桥至集镇街道一路前行,一幅幅颇具特色的文化墙绘分外引人注目。乡村振兴、廉洁文化、道德法治、邻里和睦……一面面精美的墙绘,成为美化乡村、传播文明的一道道靓丽风景。

“原来这道路两边都是石岩滑坡,现在休闲散步,一路上抬头移步处处见景,让人心情舒畅。”“新建的文化墙不仅美化了集镇环境,也让我们从一幅幅作品里,看到了保护生态环境、建设美丽乡村的变化,很有教育意义。”许多过往群众纷纷驻足围观、拍照分享、议论点赞。

从棕溪镇汉江大桥到集镇路段,是进入棕溪镇门户的主干道。为了让墙绘更好地与集镇环境相融合,棕溪镇在道路边,因地制宜,科学布局,根据路边不同的地理环境和集镇景观规划,设计不同尺寸的墙体和形状。通过巧妙的布局

建设,这一路会说话的“文明墙”内容丰富,色彩缤纷,已成为宣传新思想、展示新形象、树立新风尚的文明窗口。

“墙壁会说话,景观能育人。我们创新宣传载体,精心设计绘制系列主题‘文化墙’,大力营造积极向上、和谐文明、整洁有序的环境氛围,以文化赋能乡村建设,不断增强群众的幸福感、获得感。”棕溪镇宣传办负责人说。

一画一风景,一墙一阵地。近年来,棕溪镇坚持把农村人居环境整治、文化宣传、文明村镇创建等工作相融合,按照“因地制宜、突出特色、引领风尚”要求,利用街巷、村民小广场、镇村公路等墙体自然景观,有计划、分步骤、高标准地将文明村镇、家风家训、移风易俗、乡村振兴等内容主题,通过图片、文字、漫画、典型事例的方式绘制上墙,不断滋润精神文化土壤,持续点亮和美乡村。

# 「道德银行」倡新风

通讯员 张辉

日前,汉阴县城关镇三元村“道德银行”积分兑换超市迎来了第四季度兑换奖励的村民。51岁的老李用12个积分兑换了3袋洗衣粉和2条毛巾,他是村里热心生态环保公益活动的好村民,也是邻里乡亲眼中的好榜样。

近年来,汉阴县城关镇三元村围绕完善“自我管理、自我教育、自我服务、自我监督”新农村社会治理体系,探索创立“道德银行”,结合遵纪守法、志愿服务、孝老敬亲、移风易俗、生态环保、见义勇为、助人为乐、勤劳致富、邻里和谐等内容,以“道德可积分、文明可加分、善举可得分”把道德行为量化赋分,让德者有得,让文明有价,释放了乡村善治活力。

为推动“道德银行”落地生根,惠及广大村民,该村不断总结积累经验,构建“两评一核”“两监督一公示”的评议体系和“一月一评比、一季一兑换、一年一表彰”工作机制,经过村民自评、道德评议会初评、村党支部审核后,在村民代表和村委会的监督下将相应积分建立台账,存入村民“道德银行”的户头。评选出的各类“道德模范”根据道德积分兑换日常生活用品,既让群众受到教育和感化,又营造了比学赶超浓厚氛围,受到广大村民群众的一致称赞好评。

该村道德理事会成员张隆彦介绍,“道德银行”自运行以来,坚持奖善行立标杆、罚陋习明底线,通过“红黑榜”搞评比,唤醒了村民见贤思齐、爱憎分明的荣辱意识,逐步实现了评选一个、影响一群、带动一片的目的。目前,从生态环保到孝老敬亲,从邻里互助到志愿服务,村民都能积极主动参与共建共治,全村上下除陋习、树新风氛围浓厚,乡村文明道德之风持续向好。

# 第三届“紫阳蒸盆子”大赛落下帷幕

本报讯(通讯员 欧绪珍)日前,紫阳县第三届“紫阳蒸盆子”大赛在焕古镇圆满落下帷幕,来自全市27家餐饮企业的参赛选手现场比拼,集中展示了各有特色的“紫阳蒸盆子”。

在选手们的精心烹制下,一道道摆盘精致、色香味俱全的“紫阳蒸盆子”陆续上桌,评委们逐一按照外观、风味、口感、用料、创意等方面进行评价打分。“此次以‘紫阳蒸盆子’地方标准为评判标准,主要是从色香味型等方面来做评判,参与的27家企业都在标准基础之上进行了后期的认真选材,工艺烹制,寓意方面也有很好的创新。”紫阳县富硒食品行业协会原会长伍贤密介绍。

经过激烈角逐,青创酒店选送的

参赛作品因其造型别致、色泽鲜艳、汤清味纯获得金奖;天一城市广场何家大院、紫阳县王家庄农家乐分别获得银奖;焕古镇小院里私房菜、官姑滩土菜馆、紫阳县双全鱼村餐馆分别获得铜奖。

“特别开心今天能得奖,接下来我还会不断学习,争取让更多朋友品尝、爱上‘紫阳蒸盆子’,让我们的蒸盆子走得更远更好。”金奖获得者王自兵激动地说。

据悉,“紫阳蒸盆子”是最具特色的紫阳传统大菜,因其历史悠久、营养丰富而闻名,在2009年被确定为省级非物质文化遗产,同时也是陕西十大名菜之一。



12月14日以来,爱心公益组织“山里的花花——西部公益”已在汉阴县8所学校,为困难学生捐赠温暖包800余箱。 邓永新 摄

# 岚皋创新建设 大气污染防治示范路

本报讯(通讯员 王舒 金婷婷)为探索创新大气污染防治模式,连日来,岚皋县积极贯彻落实省市大气污染防治工作相关要求,以“大气污染防治示范路”创建为抓手,全力推进大气污染防治工作提质增效。

该条示范路创建工作由生态环境分局牵头,县住建局、交警大队、交通运输局、公路段配合,将高速公路入口至创客园岔路口路段,建设为全长约5.4公里的大气污染治理示范路。在出入口分别设置大气污染防治示范路劝导站,对排放不达标及国三标准以下柴油货车、带泥裹尘车辆以及未安装全密闭防撒盖蓬的车辆用砂、渣土、建筑垃圾等散体物

料运输车辆进行劝导宣传。

同时,加强大气污染防治示范路两侧裸土绿化、硬化,并在原有基础上强化道路洒水保洁工作,增加洒水频次。优化城区道路交通组织,加快推行高速公路连接线至大桥路至河滨路“绿波带”建设,提高车辆通行效率。

“我们将采取宣传教育引导、规范执法等措施,大力整治城市餐饮油烟,加强扬尘管控,加大环境综合治理,建设绿波带等,严禁车辆超速超载、沿路抛洒。通过系列有效的措施,努力把岚皋县城建设成宜居宜业宜游的美丽城市。”市生态环境局岚皋分局负责人说。



# 平利检察院获评“全国模范检察院”

本报讯(通讯员 石媛媛)日前,最高人民检察院召开全国检察机关第十次“双先”表彰大会,平利县检察院被表彰为“全国模范检察院”,这也是全省唯一获得该项殊荣的检察院。

近年来,平利县人民检察院以忠诚坚守初心,用实干践行使命,先后获评“全省人民群众满意的政法单位”“全国先进基层检察院”,今年获评第六届“全省人民满意的公务员集体”。

“五化党建”聚力。深入推进政治与业务深度融合“四个体系”,“五化”党建模式在全县机关单位、全市检察系统推广。《“三联三抓”打造“1+N”多元化司法救助模式》获评第一批全国检察机关党建业务深度融合“十佳案例”,团支部获评“陕西省五四红旗团支部”称号,党建工作经验在全省检察机关党建研讨会上交流。

“四大检察”发力。统筹推进“四大检察”,高质效办好每一个案件。5

件案件分获全国全省“典型案例”“精品案件”;生态检察工作3次被《检察日报》报道,两次获评全省公益诉讼优秀联系院;“三进三解”参与社会治理模式被市委政法委推介,法治教育基地入选“省级青少年教育基地”、“婷姐心语”未检品牌获评“全省未成年检察工作示范品牌”;创建“1+N”司法救助“五大救助”模式,经验材料两次被省院推广。创新12309检察服务中心“双进”“12345”工作模式,经验做法在全省交流推广。

“三有争创”助力。持续深化“三有”争创,三年来,9名干警被提拔重用,3名干警荣立个人二等功。连续7年被省委授予“党风廉政建设先进单位”称号。组建“平检知音”宣传团队和抖音拍摄团队,3年累计发稿800余篇,“平利检察”微博获评“全省优秀微博账号”“全国规范管理优秀账号”。

本报讯(通讯员 贺余环)今年以来,白河县人大常委会紧紧围绕践行全过程人民民主这一主线,坚持“四个聚焦”,积极创新和加强代表工作,充分发挥代表主体作用,助力推动全县经济社会高质量发展。

聚焦能力提升,锻造过硬本领。把加强和改进代表学习培训工作作为不断提高代表履职能力的重要手段,增强学习培训的针对性、有效性,采取集中授课、现场教学和履职交流相结合的方式,对市、县两级130余名来自基层一线、各行各业的人大代表开展法律法规和人大业务知识培训,让代表想履职、能履职、履好职。在人大网站开设理论学习专栏,及时转发中央、省市相关文件及学习资料,督促代表跟进学习,持续更新知识储备。为代表订阅学习资料,印发会刊,推送理论文章,做到代表

# 白河人大推深做实代表工作

人手一份报刊资料,不断拓展知情知政渠道,有效提升履职能力和工作水平。

聚焦服务保障,夯实履职根基。坚持面向基层、突出专业导向,对常委会组成人员、代表按工作类别和特长进行分组,组建5个专业代表小组,有主题、有计划、有重点地组织代表开展闭会期间代表活动68次。进一步完善“双联系”工作制度,推动32名常委会组成人员固定联系106名县人大代表,5个工作委员会分别固定联系5个专业小组代表,邀请191人次代表列席常委会会议和参加执法检查、专题调研、旁听案件庭审等活动,安排56名代表列席参加“一府两院”有关会议和活动。坚持把办好代表建议作为回应群众关切、激发代表履职动能的重要途径,采取“季度协调推进、半年督查通报、年终考核评价”工作机制,推动解决一批群众关心、

社会关注的热点难点问题。

聚焦作用发挥,增强工作实效。坚持“建、管、用”并举,按照有场地、有人员、有制度、有活动、有经费、有设备的“六有”标准,建成镇人大代表联络站60个,将839名四级人大代表全部编组进站,使代表联络站真正成为宣传政策法规的阵地、代表依法履职的阵地、联系人民群众的场地。以代表进站履职、代表民情日记、代表回原选区述职、助力产业发展、调处矛盾纠纷等内容为重点,进一步健全代表管理考核机制,促使代表依法履职、担当尽责。推进完善“人大代表之家”软硬件配套建设,加快提档升级,依托镇村代表联络站,全年累计接待走访选民群众4300余人次,收集意见建议420条,解决实际问题67件,化解矛盾纠纷17起。

聚焦机制创新,打造特色品牌。持续探索“人大代表+产业链”发展模式,将代表履职与企业发展有机融合,全县半数以上特色富民产业由人大代表领办,将上万名群众牢牢镶嵌在致富增收的产业链上,为和美乡村建设注入新动能。坚持“有事好商量,众人的事情由众人商量”理念,全面推行人大代表议事会制度,推动问题在议事中解决,矛盾在议事中化解,民心在议事中凝聚。注重从“小切口”入手,探索实施“多批次、小快灵”镇级民生实事项目人大代表票决制,全年11个乡镇征集镇级民生实事项目199个,提请票决候选项目69个,票决确定实施项目53个,促使一批小桥梁、小广场、小水利、小公厕、小路灯等“民生微实事”得到及时办理,实现从“为民做主”到“由民做主”的转变。